

国家主席习近平抵达哈拉雷开始对津巴布韦进行国事访问 中国津巴布韦是全天候朋友

穆加贝总统为习近平主席举行隆重欢迎仪式

新华社发



本报讯 综合新华社报道,当地时间1日上午10时15分许,国家主席习近平乘坐专机抵达津巴布韦首都哈拉雷,开始对津巴布韦进行国事访问。

津巴布韦总统穆加贝在机场举行隆重欢迎仪式。军乐队奏中国国歌,鸣21响礼炮。在穆加贝陪同下,习近平登上检阅台。习近平检阅仪仗队,军乐队奏津巴布韦国歌。当地民众跳起欢快热情的传统舞蹈,欢迎习近平和彭丽媛到访。在机场通往下榻酒店的街道沿途,数万津巴布韦民众载歌载舞,夹道欢迎习近平和中国代表团。

当天,习近平同穆加贝举行会谈,他向津巴布韦人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中国和津巴布韦是全天候朋友。建交35年来,双方始终在各自发展进程中互帮互助,政治、经贸、人文等各领域合作硕果累累。两国不仅要做好政治上的好朋友,还要做发展中的好伙伴。中方高度赞赏穆加贝总统作为本届非盟轮值主席为维护非洲团结和整体利益、促进非洲发展和联合自强发

挥的重要作用。我期待通过此次访问穆加贝总统就深化中津关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,规划中津关系美好未来。

穆加贝高度赞赏中方始终对非洲国家真诚相待,感谢中方长期以来给予津方各方面宝贵帮助。津方希望在国家经济社会发展中借鉴中国经验,继续得到中方支持,在农业、工业、基础设施等领域加强同中方合作。

会谈后,两国元首共同见证了两国政府经济技术合作协定及基础设施建设、产能、投融资、野生动物保护等领域合作文件的签署。

当天下午,习近平还前往津巴布韦民族英雄墓敬献花圈。而国家主席习近平夫人彭丽媛在哈拉雷参观格蕾丝·穆加贝儿童之家,并赠送教学设备、学习和体育用品等。格蕾丝·穆加贝儿童之家由穆加贝总统夫人格蕾丝创办,主要收养孤儿和被遗弃儿童。

习近平是在结束出席气候变化巴黎大会开幕活动后抵达哈拉雷的。在结束对津巴布韦的国事访问后,习近平还将对南非进行国事访问并赴约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会。

美特种作战部队将赴伊叙打击IS

新华社华盛顿12月1日电 美国国防部长卡特1日说,美军正在部署一支特种作战部队赴伊拉克,参与打击极端组织“伊斯兰国”(IS),该特种作战部队还将随时待命赴叙利亚进行军事突袭。

卡特说,在与伊拉克政府协调后,美军组建了这支特种作战部队,作战行动范围包括发动突袭、解救被劫人质、搜集情报以及抓捕“伊斯兰国”领导层。这支特种作战部队的突袭行动将会在得到伊拉克政府请求的情况下进行,突袭行动旨在加强伊拉克边境安全并提高伊拉克国内安全部队自身作战能力。这支作战队伍还将随时待命赴叙进行军事突袭。

日本特定秘保法实施 9.7万公务员或被查

本报特稿 据日本媒体报道,日本政府1日就规定严惩该国公务员泄密行为的《特定秘密保护法》宣布,对接触机密的公务员开展背景调查的“适合性评估”对象职员数为9.756万人。

根据《特定秘密保护法》的规定,今后只有通过“适合性评估”的职员才能处理特定秘密。而将被调查背景的公务员中有89626人来自日本防卫省。“适合性评估”内容包括与恐怖主义的关系、个人饮酒情况、家庭成员出生年月日、国籍等各项私人信息,担心隐私受到侵害的反对声音高涨。

对此,日本内阁官房长官菅义伟1日在记者会上表示:“(若有职员投诉隐私受到侵害)会报告给国会。”(钟欣)

中捷医院签署备忘录 推动中医领域合作

本报讯 捷克卫生部、赫拉德茨·克拉洛维附属医院、上海中医药大学附属曙光医院和中国华信能源有限公司近日在人民大会堂签署谅解备忘录,全面推动传统中医诊疗项目在捷发展。

根据谅解备忘录内容,赫拉德茨·克拉洛维附属医院将建立中医诊所住院部和科研部,由两家医院选派优秀中医药专家提供中医药治疗和预防保健服务,同时中心还将开展中医教学和学术交流。目前,中捷双方医学专家组成的医疗团队每天门诊时间超过10小时,病人预约已排至2016年6月。

巴黎恐袭所涉枪支系前南斯拉夫制造德国贩卖 欧洲黑枪泛滥:700欧元买把AK-47

时 的 枪 支
今年一月,意大利警方截获了一批打算运往比利时的枪支



警方查明,在11月13日晚巴黎恐怖袭击中,恐怖分子所持一些突击步枪是由一家前南斯拉夫军工企业于上世纪80年代制造。而德国《图片报》报道称,其中4支突击步枪是从德国的一个武器贩子手中买来的。欧洲一直存在活跃的武器交易黑市,走私者从巴尔干地区将武器非法运入西欧。

藏在汽车油箱里

塞尔维亚扎斯塔瓦武器公司经理说,巴黎恐袭中,袭击者使用的七八支M70式突击步枪由这家企业制造,生产于1987年和1988年。当时,这家企业的主要客户为南斯拉夫军队和警察,以及非洲与中东地区。

布尔扎科维奇称,警方正在调查这些枪支如何落入恐怖分子手中,但上世纪90年代,随着南斯拉夫解体,大量枪支流失,“任何人都可以从武器库中拿些枪出来”。尤其

在巴尔干地区,大量武器非法流入个人或组织犯罪团伙手中,进而经过五花八门的走私渠道进入法国和比利时等西欧国家。

塞尔维亚人“内马克”是一名退役军人。虽然他不走私枪支,但认识干这一行当的人士。“汽车和卡车有很多角落和空隙,可以藏匿拆解的枪支。”他对路透社记者说,“人们把它们(枪支)藏在油箱里。”

他的助手米兰还拿出一份走私枪支的价目表,其中原南斯拉夫制造的AK-47步枪售价最高700欧元(约合4756元人民币),阿尔巴尼亚等国仿制的同类枪支较便宜。“消音武器要价更高,冲锋枪易于隐藏,价格也更高。”他说,“手枪相对便宜,每把约150欧元。”

虽然欧洲国家早就知道存在武器走私和黑市交易,但塞尔维亚一名参与打击走私行动的警官说,调查人员可能只发现了三分

之一的枪支走私活动。一些走私者把枪藏在一袋炸猪肉皮里,或者夹在三明治里面。

黑市枪支泛滥

欧盟国家预计共有8000万件枪支,虽然大部分登记在册或归国家所有,但仍有相当数量的枪支处于当局监管之外,大多为南斯拉夫时期制造的老旧枪支。

具有讽刺意味的是,布鲁塞尔作为欧盟和北约总部所在地,号称“欧洲心脏”,却成为走私武器交易集中的场所。比利时警方每年缴获近6000件枪支,数量超过法国。智库伊蒂内拉研究所研究员比拉尔·拜尼奥奇说:“如果有500到1000欧元,你可以在半小时内买到武器。”

对于恐怖分子来说,欧洲活跃的武器黑市是获得枪支弹药的重要渠道。虽然塞尔维亚人内马克和米拉认为,走私者不会在知情的情况下把枪支卖给恐怖分子,但现实情况却是,恐怖分子往往得到了发动袭击的武器。

欧盟出台措施

就在巴黎恐袭发生几小时前,法国内政部宣布一项打击走私枪支的计划。根据这项计划,政府将按照缉毒模式建立相应的数据库,给予警方更大执法权限,并对走私枪支施以更严厉刑罚。

11月18日,欧盟委员会开始采取行动,加快推出收紧枪支管制的相关法律,预计3个月后生效。媒体报道,欧盟计划出台统一的枪支登记系统和报废制度。

但现实情况严峻。随着技术进步,走私手段更加复杂和隐蔽。意识到3D打印技术可用于制造枪械,法国政府也已呼吁欧盟禁止相关软件。张伟(新华社供本报稿)

欲增加人民币储备 助韩企拓宽筹资渠道

在华发国债 韩国争当第一

6000亿韩元(约合33亿元人民币)。

一些市场分析师认为,韩国政府此举意在增加人民币储备,加大韩国外汇储备中人民币的比重。韩国政府还期待此举能帮助韩

国企业拓宽筹资渠道,为韩国企业今后在中国内地发行人民币计价债券开辟道路。

这将是外国政府首次在中国内地发行国债。

新华社今晨电 韩国国会近日批准中韩自由贸易协定当天,韩国企划财政部人士透露,韩国政府正力争今年内在中国债券市场发行以人民币计价的外汇平准基金债券。

韩联社报道,韩国政府希望征得中国人民银行批准,争取12月中旬在中国内地发行人民币计价国债。至于债券发行时间和到期时间,“韩国政府将考虑金融市场动向等因素后再决定”。预计此次债券发行规模为